
中班语言我爱上幼儿园教案反思(汇总5
篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家
学习。

中班语言我爱上幼儿园教案反思篇一

主题活动之一：小树叶找妈妈

活动目标：

1、让幼儿通过小树叶找妈妈的活动体验小树叶想回到大树身
边的情感，了解树叶和树之间的亲密关系。

2、通过激发幼儿的情感体验培养他们探索树叶的兴趣和态度。

3、让幼儿通过观察和比较知道不同的树长着不同的树叶。

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

5、培养幼儿的尝试精神。

活动准备：

幼儿园树林；采集各种颜色、形状、大小的树叶每人一片。

活动过程：

一、导入活动。

师：小树叶，老师今天带你们到树林里找大树妈妈，好不好？



二、幼儿到树林里探索树和树叶。

1、师：小树叶，快去找你们的妈妈去吧。你们要看好自己长
得是什么样的，不要找错呀。

2、你有没有找到妈妈呀？你的妈妈在哪里？她长得什么样？

3、你是怎么找到的？看看你手上的树叶和妈妈身上的树叶一
样不一样。说说是什么样的。

三、总结。

师：今天我们都帮小树叶找到了妈妈。大树妈妈长得真高真
大，她有许多树叶孩子。小树叶喜欢和妈妈在一起，我们把
小树叶送回到妈妈身边，和她们再见吧。以后我们再来看望
你们！

主题活动之二：《树婆婆和鸟娃娃》

目标：

1、引导幼儿观看图片，初步理解故事情节。

2、在老师的引导下体验树婆婆与鸟娃娃相依相爱的情感。

准备：电脑图片制作

指导：

1、导入：（观看图一）

这是谁？她怎么啦？（突出孤零零）

2、幼儿欣赏图片理解



1）谁来和树婆婆做朋友？

2）树婆婆喜欢它吗？

3）树婆婆怎么照顾鸟娃娃的？

4）小鸟们为什么要离开？

3、幼儿完整欣赏

1）你喜欢谁？

2）你为什么喜欢树婆婆（鸟娃娃）？

引导幼儿理解树照顾鸟，鸟照顾树，互相关心的情感。

4、幼儿情感迁移：

1）我们幼儿园有许多大树，谁来照顾它们呢？

2）大树在幼儿园里会照顾谁呢？

主题活动之三：树叶的.本领

设计意图：

从户外滑滑梯回到教室，庄成满头大汗地说：“老师我热了。
”我笑着说：“小朋友，你们帮助庄成想个办法好吗？”孩
子们七嘴八舌地说开了：可以脱衣服；用手帕擦擦汗；休息
一会儿……正当他们说得热闹的时候，悦悦大声说：“老师
我有一个好办法，用广玉兰的叶子当扇子，扇一扇就不会热
了。”听了她的建议，我高兴地说：“对呀，这是一个好办
法。”这下，好多小朋友都说热了，于是我给每个孩子一片
树叶（幼儿散步时常常会捡到树叶带回教室，放在一起），
孩子们开心地扇起来。一会儿，杰杰说：“老师你看，我的



小树叶上面很脏的。”我看了看，也皱着眉头说：“对呀，
怎么回事，是谁把小树叶弄脏的呢？”在孩子们的猜测下，
我鼓励他们回家问爸爸妈妈。

目标：

1、通过活动初步了解树与人的关系――树叶吸灰尘的本领。

2、激发幼儿乐意发现自然的变化，继续探索树叶奥秘的兴趣。

准备：

带幼儿观察幼儿园的树叶；图片制作；“小水壶”若干。

指导：

1、导入：

拍手歌《小朋友想一想》，经验再现幼儿对园内植物特点的
理解。

2、提出问题：

师：为什么树叶会变脏？（幼儿经验讲述）

3、解决问题：树叶吸灰尘的循环过程

看图片理解：

1）灰尘哪里来？灰尘到哪里去了？

2）树叶变脏了树来帮忙？

3）讨论：如果小树叶不来帮忙会怎样？



4）别的小树叶会吸灰尘吗？

4、幼儿实践：

1）观察触摸其他小树叶上有没有灰尘。

2）给小树叶洗澡。

教学反思

这次活动内容的选择是适合我们中班幼儿现有水平的，活动
内容对他们来说有一定的体验性，这次活动孩子体验了自己
长大的喜悦，他们开始关心自己身边的人，他们学会了主动
帮助自己身边的朋友，学会了自己的事情自己做，尝试着自
己单独睡觉等。这次活动也更贴近生活，孩子更容易理解和
接受。根据孩子的年龄特点，认知水平。选材主题是来自于
生活，只要是贴近他们的生活，活动的开展必然会受到关注。
而且主题确定在于老师平时对孩子的交谈，喜好关注，及时
抓住他们所关心的热点，是大部分幼儿感兴趣。兴趣是所有
活动的动机，我们应关注、尊重并追随孩子的兴趣，不断创
造、探索，感知的平台，不断拓展他们的经验和视野。

通过本次活动一方面满足孩子们心里需要，促进自我意识的
发展，另一方面让幼儿正确认识自己的缺点，并愿意改正。
教学方式我采取了让孩子主动参与，通过看一看、比一比、
量一量、说一说、贴一贴、画一画，让孩子在多种感官、多
次参与下进行活动，发现孩子很活跃，兴趣极高，能积极参
与到每个活动中去，幼儿在参与活动中体验到了长大了，长
高了，有一种自豪感，并渴望与别人交流自己的想法。在我
们还有什么缺点环节中，教师介绍自己的缺点并用简笔画形
式记录在纸条上，教师参与其中既起到了示范的作用又与幼
儿建立了平等的师幼关系，幼儿做记录时，教师指导，教育
的内涵在此其中自然而然渗透。同时幼儿也学会用绘画的方
式记录自己的思维结果。



如果再重新上这节课，我要在幼儿平时一日生活中捕捉孩子
的点滴进步，用图片或光盘形式多样的手法记录下每个孩子
的闪光点，在组织教育活动时展现给孩子们，让孩子们获得
自信、愉快、自豪的体验，促进其健康成长！

中班语言我爱上幼儿园教案反思篇二

一、说教材

我今天说课的内容是选自幼儿园建构式课程中班下册科学教
育活动《我爱大树和小花》。《新纲要》科学领域目标中明
确提出了：培养幼儿爱护动植物，关心周围环境，亲近大自
然，珍惜自然资源，有初步的环保意识。在我们生活的周围
有各种各样的树和花，对于孩子来说既熟悉又陌生，每每在
户外活动时孩子总会不经意地去看看、摸摸，有时还会说一
句，如：这颗树好大哦，这朵花好漂亮哦，有时候还会进行
追问，如：这颗叫什么树，这叫什么花……然而随着社会的
进步人类慢慢淡化了对身边花草树木的爱护，甚至亲手破坏
身边的环境，如：乱砍树木，乱摘花朵……结合中班建构式
课程中的主题教学《大树和小花》的内容，我设计了符合中
班幼儿年龄特点的教学活动《我爱大树和小花》，引导幼儿
要保护身边的花草树木，清楚花草树木与人类的关系以及对
人类的作用。通过挂图与教材的阅读理解保护花草树木的重
要性，从而萌发幼儿爱护花草树木的情感。

二、说活动目标

活动目标是教学活动的起点和归宿，对活动起着引导性的作
用。根据《新纲要》在科学领域中提出：在幼儿生活经验的
基础上，帮助幼儿了解自然、环境与人类生活的关系。从身
边的小事入手，培养初步的环保意识和行为。根据这一目标
和要求，结合中班幼儿年龄特点制定了认知、技能、情感三
方面的教学目标。



1.目标一：欣赏图片阅读教材，理解图片内容知道花草树木
对人类的作用。

2.目标二：欣赏图片并根据生活经验，说出几种花草树木的
名称和作用及其保护方法。

3.目标三：了解花草树木与人类的依存关系，萌发幼儿保护
花草树木及环境的意识，产生爱树爱花的情感。

（目标定位：通过欣赏图片阅读教材来了解花草树木对人类
的作用，了解花草树木是怎样为人类服务的，萌发幼儿爱护
花草树木的情感）

三、说教法与学法

《新纲要》中强调幼儿是中心，教育活动应该以幼儿的需要，
兴趣，尤其是幼儿的经验来进行，学决定教。在活动中我和
幼儿的角色都是教学活动的主人翁，主要是以幼儿为主。让
幼儿在教学活动中享受探究问题及解决问题的快乐。所以在
教学活动中我采用了“图片观察法”运用直观、形象的图片
进行欣赏，引导幼儿理解图片内容及其意思。“游戏法”通
过游戏让幼儿亲身体验怎样爱护花草树木让幼儿更深一层的
了解爱护花草树木需要做的.事情，在游戏中让幼儿学会爱护
花草树木的深刻内涵。

四、说活动准备

五、说活动重点、难点

活动重点：幼儿了解花草树木对人类的作用以及与人类的依
存关系。（主要提高幼儿自身的认知能力）

活动难点：幼儿理解什么是光合作用，愿意讲述花草树木的
好处，用“树真好，……或者花真好……”的句式表达。



（提高幼儿的表达方式能够用一句完整的话来表达一段有含
义的话。）

六、说活动过程

整个活动分为四大部分：导入活动；基本活动；游戏活动；
延伸活动。

（一）导入活动：（问题导入，激发幼儿学习兴趣）

教师提问：小朋友们你们有没有发现幼儿园里面开了很多花，
种了许多树呀，那你们喜不喜欢呢？为什么？幼儿讨论：为
什么喜欢幼儿园里面的花草树木？通过此问题来引出接下去
的基本活动。）

（二）基本活动：

让幼儿欣赏、理解图片内容及其意思，懂得保护花草树木的
重要性，并与同伴讨论自己保护花草树木的方法。

教师：

2.逐一出示挂图并分析每张图示的意思，当出示挂图（四）
的时候着重向幼儿解释光合作用对人类的重大作用。（第二
次看挂图目的是为了让幼儿能够更好的了解图示内容，从而
帮助幼儿理解教材内容，明白教材的教育宗旨懂得保护花草
树木的重要性，萌发幼儿喜爱花草树木的情绪情感。）

3.逐一出示花草树木被破坏的照片，幼儿进行观察并说出自
己的感想，提出保护花草树木的方法。（通过反面的例子来
提升幼儿爱护花草树木的情感并深刻体验到爱护花草树木的
重要性。）

（三）游戏活动：



“我是大树、小花”游戏，幼儿体验怎样保护花草树木，学
会用自己的方法保护花草树木。

教师示范：

1、教师示范扮演花朵带上花朵的头饰，让幼儿扮演花朵的主
人并让幼儿为花朵天天浇水等等最后教师将花朵开心的心情
用肢体语言表达出来，让幼儿从直观上发现爱护花草的好处。

2、教师组织幼儿玩以上游戏。（教师组织幼儿玩游戏并带上
相应的头饰，互相轮换玩游戏。）

教师组织幼儿总结活动：

我们的小朋友都很不错想了那么多保护花草树木的方法，我
们的花草树木们都很高兴。小朋友们在游戏中感受到花草树
木的快乐和难过了所以懂得怎么去保护他们了，那么我们以
后应该怎么去做呢，老师请我们小朋友自己说说看以后你应
该怎么做，怎么去保护我们的花草树木们，怎样让我们的环
境变得更加的美丽。（幼儿互相总结自己的观点，互相讨论
自己的想法并将自己好的想法付诸于行动。）

（四）延伸活动

1、教师带领幼儿为幼儿园的花草树木们贴上爱心标签。

2、教师选择合适的时间，带领幼儿为花草树木们浇水、锄
草……

中班语言我爱上幼儿园教案反思篇三

活动目标

1、教幼儿用自然好听的声音有表情的唱歌，体验热爱教师的



情感，能表现出歌曲活泼，轻快的情绪。

2、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

3、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备

1、准备绘图纸、图片。

2、歌曲磁带、录音机、钢琴。

活动过程

一、引出课题

通过谈话9月10日教师节引出课题《老师，老师我爱你》（小
朋友的成长进步离不开老师，老师爱小朋友，小朋友也很喜
欢老师）。

二、教师式范

运用清唱的形式范唱歌曲，让幼儿初步理解歌词，感染愉快
情绪，引起幼儿的学习兴趣。

三、记忆歌词

通过歌词朗诵与图谱匹配以及身体动作等形式帮助幼儿学习
歌曲，记忆歌词。

2、幼儿跟教师一同歌词朗诵，并跟唱副歌部分。

3、运用跟唱、轻声唱、接唱、表演唱等多种形式形式巩固幼
儿歌曲的学习。



4、教师和幼儿完整的演唱歌曲中教师要逐步退出。

四、幼儿和教师一起探索歌曲的演唱风格。

1、幼儿用三拍子的'节奏形式表现，抒发歌曲的情感。

2、认识顿音和学习顿音的演唱特点。

五、师幼共同表演唱

教师与幼儿共同表演唱，感受歌曲活泼轻快的情绪。

活动反思：

此次教师节主题活动，促使孩子在丰富多彩的活动中，提高
了各方面的能力，在孩子逐渐建立自我的过程中，发展自尊
和自信，尊重幼儿人格和权力。进一步融洽了师生间的关系。

作为一个幼儿教师，她所教育的对象是有生命力和思想感情
的幼儿，而在进入幼儿园后的全部生活内容都是在老师的护
理和照料下进行的。每天我们都做着几乎同样的工作，而我
们的工作确是那麼的重要。使孩子经常处于快乐的情绪之中，
培育良好的心理素质和发挥成长的潜力。教师不仅要具备良
好的心理素质和慈母般的爱心，还应当善于与孩子沟通，才
能受到幼儿的尊敬。

其实，一件平常小事说着容易可做起来很难。从工作中的点
点滴滴做起，做孩子们心中的好朋友、好老师是我的幸福！

中班语言我爱上幼儿园教案反思篇四

设计思路：

有一次，小朋友在自由活动时，同事把一些钱还给我。一个



小朋友看见了就说：“我妈妈也有这50元钱。”这一下，大
家说开了，“我妈妈还有100元钱。”“我爸爸还有外国
钱。”我马上与孩子讨论起来。于是我与孩子一起收集各种
各样的钱，开始探索各种钱的特点。

活动目标：

1、在看看讲讲各种钱币中，鼓励幼儿大胆发表自己的见解。

2、在了解钱用处的基础上，让幼儿懂得从小节约用钱，并激
发幼儿关心他人的情感。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、探索与实验，激发幼儿主动探索的积极性。

活动准备：

10元以内各种纸币、硬币、外国钱、古代的钱若干

活动过程：

一、引出话题

(幼儿大胆发表)

2、师：今天我们班里开了三个娃娃银行，请大家到银行里看
看有哪些钱?钱是怎样的?

二、幼儿自由观察

1、你看到哪些钱?



(幼儿积极讲讲看到的钱，老师随机引导)

幼儿再次观察钱的秘密。

2、你发现钱有什么秘密?

3、还有什么看不懂，请大家看来帮忙。

(幼儿大胆提问，老师与同伴一起帮忙。)

三、钱的用处

1、钱有什么用?

2、你们猜猜老师今天带来这些钱派什么用?

(老师出示报纸直接告诉幼儿，激发幼儿关心他人的情感)

3、幼儿排队捐钱。

活动延伸：

那这个箱子怎么寄出去?

(下次我们一起来想办法)

活动反思：

小朋友们从小养成良好的生活习惯和学习习惯，是有益于身
心的。能引导教育好孩子是幼儿教师的职责更是家长的义务。
及时做好与家长的沟通，希望家长做好配合工作。

中班语言我爱上幼儿园教案反思篇五

设计意图



知恩感恩是中华民族的传统美德，是一种美好的情感，是一
种修养，一个常怀感恩之心，懂得感恩之心的人，必定是一
个人格健全的人。又到一年一度的母亲节，每年5月的第二个
星期天（今年是5月13日），借助这一节日我们在幼儿中间开
展了“妈妈，我永远爱您”为主题的系列感恩活动。为了引
导幼儿体验浓浓的亲情，激发幼儿爱的情感，从小培养他们
懂得饮水思源，尊重、感激别人的劳动，知道回报、关爱妈
妈。在母亲节即将来临之际，孩子们用歌声和鲜花传达自己
的感恩之情。通过家园共同教育，创设感恩氛围，实施潜移
默化的情感教育，激发幼儿热爱母亲的情感，抒发幼儿对妈
妈的浓浓爱意，增进幼儿与妈妈的感情。

活动目标

1、让了解“母亲节”，知道每年5月的第二个星期日是母亲
节，通过一系列的活动，让孩子更加爱自己的母亲。

2、感悟自己成长过程中妈妈所付出的艰辛，让孩子懂得感激
身边的亲人。

3、会用自己的方式表达对妈妈的爱，知道爱自己的妈妈，懂
得回报，并能为妈妈做一件事或送一件小礼物。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、在活动中将幼儿可爱的.一面展现出来。

活动过程

（一）导入活动：通过提问导入活动主题。

1、教师开场白：

教师手拿母亲之花——康乃馨，随着一首大家熟悉的歌曲



《感恩的心》响起，

师：小朋友看，这是什么花？（康乃馨）

你们知道这个星期天是什么节日吗？（母亲节）

2、母亲节是谁的节日？这朵花就是要送给妈妈的花。

3、我们应该怎样表示对妈妈的爱？

4、如果我们想在妈妈进门的时候，给妈妈递上拖鞋，我们应
该怎么做呢？

（二）关键步骤

1、由老师示范正确的方法，邀请一位幼儿或教师一起做示范。

老师可向示范者提示表演的步骤：妈妈开门进来，双方互相
注视对方微笑、问好：妈妈，祝您母亲节快乐！

小朋友从鞋柜取出拖鞋，放到地上（鞋跟的方向朝向妈妈）：
您辛苦了，我帮您拿拖鞋。

2、幼儿学习朗诵《游子吟》

慈母手中线，游子身上衣；

临行密密缝，意恐迟迟归。

谁言寸草心，报得三春晖？

（三）幼儿讨论

1、平时你都帮妈妈做些什么？



2、在什么时候做的？

3、你还可以帮妈妈做什么？

4、除了帮妈妈做事以外，还有什么方法能够表达我们对妈妈
的爱？

（送一个自己做的小礼物、给妈妈表演个节目等）

活动结束

1、评价

2、总结

活动延伸

1、结合主题“妈妈，我永远爱您”开展系列感恩主题教学活
动：如语言活动《想要妈妈的木木鸭》、社会活动《妈妈爱
我我爱她》、艺术活动《感恩的心》等。

2、利用晨间谈话时间围绕感恩话题进行“妈妈，我永远爱
您”的主题谈话。

3、这段时间在班级播放一些感恩歌曲，积极营造感恩氛围。

4、以绘画的形式写一封信给妈妈，画面中表达自己对妈妈的
爱。

5、结合教学活动《给妈妈的心愿卡》，幼儿绘制简单的心愿
卡送给妈妈。

6、回家开展“我送妈妈一个吻”活动，唱一首感谢妈妈的歌
曲，帮妈妈做一件力所能及的事。



活动反思

我们每一个人都是在母爱纯洁而无私的沐浴下长大，在成长
的道路上，母亲的付出实在是太多太多了，而现在有很多独
生子女家庭，由于对孩子过分宠爱、骄纵，造成了很多孩子
对母亲的爱视而不见，认为是理所当然的，因此更谈不上关
心母亲，感恩母亲了，这对幼儿健全人格的发展极为不利。
因此，借此机会我们邀请小朋友的妈妈来幼儿园和我们一起
联欢，希望通过这次的活动让幼儿理解妈妈的辛劳，体会妈
妈的爱，进而从感恩母亲开始，懂得知恩图报，成为一名善
良的、有着“感恩”的心的人。


